

# Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE



Año X SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestra. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 9 de Abril de 1895

DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20.—N.º 2645 No se devuelven originales.

## Suero Antidiftérico del Doctor Roux.

SE RECIBE DIARIAMENTE EN LA

### FARMACIA DES. BARTOLOMÉ A. Ruiz Seiquer.

#### CARTON CUERO PARA TEJADOS

(40 años de éxito y más de 40 recompensas obtenidas)

Es el producto mas económico en las construcciones y su empleo aísla la humedad y evita la oxidación de los metales. Se garantiza este producto por si solo en DURACION, SOLIDEZ, LIGEREZA Y ECONOMIA.

El cartón-cuero para tejados y techumbres, es ya ventajosamente conocido en España, entre el comercio, industria y agricultura, por su duración, ligereza y economía.

El cartón-cuero, es más económico y duradero que el zinc, tejas y pizarra, sin los inconvenientes de estos. Resiste sin alteracion, así el calor más intenso, como las persistencias de las nieves, granizo y huracanes. Jamás produce goteras estando bien aplicado, por las instrucciones que la casa facilita. Sus cualidades de impermeabilidad y larga duración, son ya reconocidas y probadas. Su precio excesivamente barato, unido a la economía que se nota en las construcciones pudiendo reducir al menor límite el grueso de las paredes y armaduras, por su ligereza (3 kilos metro cuadrado), hacen del cartón-cuero, el producto más usado y acreditado entre Propietarios, Ingenieros y maestros de obras.

El cartón-cuero colocado entre las tejas (Palacio industria exposicion un versal 1889) impide las goteras y la entrada del polvo, evitando el rompimiento de las mismas.

El cartón-cuero como aislador de la humedad, produce tambien excelentes resultados, y colocado sobre el zinc, plomo, cobre ó lata, evita la oxidacion, la irradiacion y el molesto ruido de las lluvias, y además no altera lo más mínimo la temperatura interior.

Es el único adaptado por los ingenieros militares de Francia y España, principalmente Filipinas y Golfo de Guines, (Feraudo Pód). El Excmo. Ayuntamiento de Barcelona, lo aplicó con gran éxito en la Exposicion universal 1889- y de Centenario Colón 92- El de Madrid en 84- el de Paris 87-78- y 90- Los ferro-carriles del Norte lo vienen empleando hace ya ocho años, el del Norte Francia, Cuenca a Valencia, Sarriá, Arsenal civil-militar de Linares, Cartagena, Huelva y Guadix- Compañias de gas, teatros de Barcelona, Sarriá, Sans, Cabris, Vilasar, Sabadell, Mataró Sta. Coloma, Dénia, Colonia Esparraguera, fábrica de Cairat, almacenes, cuadras, salones de Bailes, Circolos, etc. etc.

Es así mismo para sustituir las cotolinas y planchas de hierro de los secaderos de pasas, pues en Dénia es ya ventajosamente aplicado.

El cartón-cuero es facil de transportar y su colocacion y empleo produce gran economía de tiempo y dinero.

Una vez colocado el cartón puede dársele el color que se quiera. El cartón-cuero, además del empleo mencionado, tiene así mismo uso muy ventajoso para el revestimiento de las paredes y muros, para preservar la humedad. Es al propio tiempo útil para interponer la humedad del suelo en los parquetes de madera y de provecho reconocido para construir Biombo, resguardando los árboles frutales y flores de las heladas primaverales.

Unico depósito: Santa Teresa 17.—MURCIA.

## GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES DE PILAR LANA ZARAGOZA

Estos exquisitos y tan acreditados Chocolates en otras capitales de España y del extranjero, y no conocidos en esta plaza, han venido por primera vez y justifican la gran fama que tienen.

De venta en todos los establecimientos de comestibles y ultramarinos. Representante en Murcia, D. Eduardo Aguado, á quien se le dirigirán los pedidos y facilitará precios y condiciones.

Privilegio de invencion

### PLACA AUTOMÁTICA PARA SUMIDORES, DE PATIOS Y CUADRAS A 10 PESETAS

Se garantiza el gran resultado de este aparato que evita la salida de los mosquitos y malas olores.

Unicos puntos de venta BAZAR MURCIANO y en la hojalateria de MANUEL PEREZ, calle de Alfaro. Los hay para FRREGADORES 2-3 á 3 pesetas.

### SE RECOMIENDA

por si solo el carbon MERCEDES; es tan económico por su duración y consistencia que con tres ó cuatro carbonos se hace un cocido y sobra lumbre para otro servicio; probado y es convencereis de la economía.

SU PRECIO 4'25 pesetas quintal y 1'10 arroba; en el almacén junto á la iglesia de la Merced.

### GRAN HOTEL DE ROMA

(antiguo fondista de los baños de Fortuna) Osuna y Principe de Vergara CARTAGENA

El dueño de este nuevo Hotel no ha omitido sacrificio alguno para montarlo á la altura de los primeros de España; cuenta en la actualidad con un inmejorable servicio de cocina.

El establecimiento consta de 70 habitaciones magnificamente amuebladas, varios salones de recreo ó independientes para familias, gabinete de lectura y piano, sala de Villar, cuartos para baños y un comedor capaz para 150 cubiertos.

### GRAN HOTEL DE ROMA

Osuna y Principe de Vergara, Cartagena

### PLANCHADORA

Nicomedes Brasil, plancha con brillo y sin él por el procedimiento Norte americano. En Lorca, Matadero viejo núm. 11.

## Edicion de la noche

9 DE ABRIL

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

NOTA

CÓMICA



Manos blancas no ofenden.

## Actualidades.

En la prensa madrileña se refleja la quietud y el reposo de la política.

Los pueblos se muestran impacientes, por que desean gozar pronto de los beneficios del cambio político; pero el gobierno toma estas cosas con mucha calma, por que no quiere atropellos.

Los afligidos por el caciquismo, claman por que se restablezca la normalidad, alterada por las persecuciones de que han sido víctimas y de otra parte las instrucciones del poder central recomiendan la serenidad y la templanza.

En cuanto á las próximas elecciones municipales, el partido conservador se inspira en el elevado criterio de que todos los partidos fiscalicen la administracion municipal, teniendo para ello la debida representacion.

Lo que quiere el partido conservador es que haya dentro de esas corporaciones administrativas buenos concejales, y lo que combatirá con firmeza será toda irregularidad, entendiendo que esta conducta es la que más satisface á la opinion pública.

La tarea de los gobernadores vá á ser ahora muy ingrata si han de enderezar todo lo que por ahí está tan torcido.

La dimision del Alcalde de Murcia Sr. Gimenez Baeza, se ha traspapelado en el ministerio de la Gobernacion y ha sido preciso que se reitera para que el ministro del ramo pueda nombrarle sucesor, el cual, como es sabido, lo será pronto nuestro buen amigo D. Luis Escribano.

Nos han manifestado, que el Ayuntamiento de Jumilla está aprovechando bien sus últimos momentos.

Se asegura que la famosa Comision de peritos, no pierde el tiempo y que se han hecho determinadas exigencias, bajo ame-

naza de dar escándalos en la prensa, con certificaciones de exceso de cabida y otras zarandajas.

No creemos semejante rumor, pero si es verdad pronto saldremos de dudas.

Lo que parece seguro es que vendrá á esta un inspector de Hacienda, á inquirir cuanto haya de cierto sobre determinadas irregularidades.

Uno de los mejores servicios que el gobernador civil podría prestar á la provincia, seria el de procurar que los Ayuntamientos "independientes", trageran parte de sus débitos á la Diputacion provincial, pues las casas de beneficencia no pueden continuar en tan apurada situacion.

Es una vergüenza que los enfermos del Hospital y los asilados vivan de milagro; no queremos consignar detalles dolorosos; pero el gobernador civil tiene el deber de que esto no suceda y á él acudimos para que lo evite.

Eso de que los Alcaldes recauden la parte que corresponden á la Diputacion y no la entreguen, es el colmo del escándalo.

Esperamos que tan grande abuso se corrija para que la beneficencia no siga en tan punible abandono.

El dia de hoy ha amanecido lluvioso.

La primavera no se presenta mal en los campos.

## UN NUEVO SUERO

Un nuevo método terapéutico ha sido descubierto. Mr. Roger ha llegado á establecer con el método sero-terápico, cuyos resultados excelentes son conocidos en el tratamiento de la difteria, se aplica de una manera no menos benéfica en la curacion de la erisipela. Esta afeccion es determinada por un microbio, el "streptococo" que cuando es séptico, es tambien la causa productora de la fi-bre puerperal, de infecciones purulentas, de la angina "cuenosa", de la meningitis y de los flemones.

Mr. Roger ha inmunizado mulos—en la difteria los caballos producen el suero—contra la accion del "streptococo" por medio de culturas de este microbio esterilizadas por el calor, y experimentos practicados demuestran que el suero de la sangre de los mulos así tratados constituye una vacuna contra diversas enfermedades producidas por el "streptococo".

El primer experimento hecho con este tratamiento se efectuó el 6 de Febrero último en la Maternidad, en una enferma atacada de fiebre puerperal. El estado general de la paciente era muy grave y la temperatura mayor de 40 grados. Se le inyectaron 8 gramos de suero, sin resultado. Al dia siguiente la dosis fué elevada á 16 gramos, comprobándose una ligera mejoría; al tercer dia otra inyeccion de 25 gramos, y casi inmediatamente, la fiebre cesó; ocho dias después, la enferma abandonó el hospital.

Después de esta primera cura, fueron tratados otros tres enfermos; una mujer atacada de fiebre puerperal recibió tres inyecciones de 30 gramos de suero, curando en seguida; el mismo tratamiento en una angina gravísima con perturbaciones cardíacas amenazadoras, dió resultado satisfactorio. Final-

mente una sola inyeccion de 5 gramos salvó á un niño atacado de erisipela.

En la última reunion de la Sociedad de biología, Mr. Marmorek declaró que habiendo empleado el suero de Mr. Roger en el tratamiento de 45 enfermos atacados de erisipela aislados en el hospicio de Aubervilliers, habia obtenido, á las cuarenta y ocho horas, 45 curaciones.

## De interés agrícola.

Lo tiene verdadero, y más en la actualidad, la importacion de guanos naturales del Perú que ha empezado á hacerse en España.

Sabido es que la tierra, cada dia más esterilizada por la produccion continua á que se la somete por el agricultor, obligado á suplir con el mayor rendimiento el poco valor de sus cosechas y las exigencias del fisco cada dia mayores, tiene que ser alimentada constantemente con abonos nutritivos que le presten la fuerza suficiente para producir lo que se le exige.

Habiendo ilegado á ser escasos, por la mucha demanda que de ellos se hacia, los estiércoles del pais y superando su precio por esta razon al producto efectivo que pudieran rendir las tierras abonadas con ellos, hubo que recurrir por pura necesidad á los guanos artificiales para abonar nuestra huerta, en busca de la mayor produccion que las necesidades de los predichos exigian.

En un principio los guanos empleados daban el resultado apetecido; pero luego entró el abuso de los especuladores y lo que se buscaba como beneficio vino á redundar en perjuicio de la agricultura, pues si bien con los abonos artificiales se consiguió suplir la escasez del abono, la competencia hizo que se fabricasen guanos artificiales que, dando á conocer pronto sus efectos en el desarrollo de la planta, empeoraban la calidad del fruto y dejaban la tierra aun más esquilimada que antes, formándose así una atmósfera de descrédito y desconfianza hacia toda clase de abonos de este género.

Teniendo esto en cuenta, no es extraño que al ser importado el verdadero guano del Perú se acoja con desconfianza por los labradores escarmentados, y mucho más si se tiene presente que no obran del mismo modo sobre el desarrollo de la planta el guano natural que el artificial.

No es un secreto para nadie que los guanos artificiales hacen aparecer la lozania y esbeltez en la planta en menos tiempo que los naturales que son mastardos en sus efectos, pero ineablemente más positivos que los producidos por los primeros, ayudando el desarrollo completo y á la mayor calidad del fruto, de cualquier clase que este sea, y es inútil decir que esto es efecto de que, en los primeros, los productos químicos de que están formados se disuelven apenas se colocan en contacto con el suelo; mientras que en los segundos, hay necesidad que las sustancias de que están formados se descompongan ayudadas por los agentes naturales, necesitando más tiempo para su descomposicion y siendo por consiguiente sus efectos más tardios, pero más verdaderos sobre la planta y el fruto, y sobre todo más económico, pues con los guanos artificiales desaparecen los efectos del abono con la cosecha que se recoge, en tanto que con los naturales quedan siempre residuos del abono en las tierras, necesitando menos gasto para las cosechas sucesivas.

Así que, la importacion de guanos verdaderos del Perú la consideramos como una verdadera esperanza para la agricultura; y recomendamos su uso á nuestros labradores que deben hacer caso omiso de los que, por ignorancia ó malicia, propanan especies para desacreditar estos abonos que vemos ensalzados por personas peritísimas en la agricultura.

